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Séance du 28 juin 2018 
 

Monsieur Jean-Claude GAUDIN, Président de la Métropole Aix-Marseille-Provence, a ouvert la séance à 
laquelle ont été présents 28 membres.  

Etaient présents Mesdames et Messieurs : 
Béatrice ALIPHAT - Martial ALVAREZ - Christophe AMALRIC - Sylvia BARTHELEMY - François BERNARDINI - Roland BLUM - Martine CESARI - 
Frédéric COLLART - Georges CRISTIANI - Arlette FRUCTUS - Daniel GAGNON - Alexandre GALLESE - Danièle GARCIA - Jean-Claude GAUDIN - 
Gérard GAZAY - Roland GIBERTI - Nicolas ISNARD - Bernard JACQUIER - Didier KHELFA - Richard MALLIÉ - Jean MONTAGNAC - Pascal 
MONTECOT - Roland MOUREN - Henri PONS - Georges ROSSO - Michel ROUX - Jean-Pierre SERRUS - Martine VASSAL. 

Etaient absents et excusés Mesdames et Messieurs : 
Patrick BORÉ - Gérard BRAMOULLÉ - Gaby CHARROUX - Maryse JOISSAINS MASINI - Eric LE DISSÈS - Danielle MILON. 

Monsieur le Président a proposé au Bureau de la Métropole d'accepter les conclusions exposées ci-après 
et de les convertir en délibération. 
  

ECO 009-3893/18/BM 
 Approbation  d'une convention de gestion de l'éclairage public avec la 
Commune de Saint-Estève-Janson dans le cadre de la ZAC des Vergeras à Saint-
Estève-Janson 
MET 18/7291/BM 

Monsieur le Président de la Métropole Aix-Marseille-Provence sur proposition du Commissaire Rapporteur 
soumet au Bureau de la Métropole le rapport suivant :  
 
Par délibération n°2005_A073 en date du 7 avril 2005, le Conseil communautaire de la Communauté 
d’Agglomération du Pays d’Aix, a décidé de la création de la ZAC Les Vergeras située sur la commune de 
Saint-Estève-Janson. Cette zone d’activité d’intérêt communautaire, devenu métropolitaine, doit être livrée 
d’ici la fin du premier semestre 2018. 

Conformément aux compétences initiales de la Communauté d’Agglomération du Pays d’Aix, il a été 
indiqué dans le dossier de réalisation de la ZAC que la Commune assurerait la gestion et l’entretien de 
l’éclairage public implanté sur la voirie de cette zone. 

Depuis le 1er janvier 2018, la Métropole Aix-Marseille-Provence est devenue pleinement compétente pour 
la création, l'aménagement et la gestion des zones d’activités industrielles, commerciales, tertiaires, 
artisanales, touristiques, portuaires ou aéroportuaires. Cependant, la Métropole n'étant pas en capacité 
de reprendre effectivement ces compétences au 1er janvier 2018, des conventions de gestion ont été 
établies entre les Communes concernées et la Métropole. Ces conventions visent à disposer du concours 
des communes concernées afin de garantir la continuité du service public jusqu’à la date à laquelle la 
Métropole s'organisera pour disposer des moyens humains et matériels, ainsi que des connaissances 
nécessaires à l’exercice des compétences transférées. 

Pour autant, la ZAC Les Vergeras n'a pas été identifiée par ces conventions de gestion puisqu' elle n'était 
pas communale et déjà d'intérêt métropolitain. 
Par ailleurs, dans le dossier de réalisation de la ZAC, il était convenu que le territoire assurerait la gestion 
des espaces publics, hors éclairage public, celui-ci ne relevant pas de ses compétences. 
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Aussi, d’un commun accord avec la Commune qui assure déjà la gestion du réseau d’éclairage public sur 
son territoire, il est proposé de lui confier la gestion du réseau d’éclairage public de la ZAC Les Vergeras. 

Champ d’application : 

Par cette convention de gestion, la Commune sera en charge de la gestion du réseau d’éclairage public 
sur le périmètre de la ZAC Les Vergeras. 

Les missions de gestion confiées sont : 

• La gestion des obligations d’un concessionnaire de réseau et notamment l’instruction des 
réponses aux demandes de DT/DICT pour le réseau d’éclairage public. 

• La maintenance, l’entretien, le renouvellement et la réalisation des équipements et ouvrages 
affectés à l’éclairage public, notamment : 

◦ La surveillance du bon fonctionnement du réseau ; 

◦ Le remplacement de lanternes défectueuses ; 

◦ Les interventions de maintenance et réparation sur les éléments du réseau d’éclairage public, 
notamment candélabres et armoires d’éclairage public ; 

◦ La prise en charge des consommations électriques. 

Modalités budgétaires, comptables et financières : 

La Commune interviendra pour le compte de la Métropole, dans le respect des règles budgétaires, 
financières et de la comptabilité publique. 

Elle ne percevra pas de rémunération pour la réalisation des missions et tâches objets de cette 
convention. 

Cependant, afin de couvrir les coûts d'entretien générés pour les missions confiées, la Métropole versera 
à la Commune un montant annuel forfaitaire de 5 100 € HT. 

Ce montant correspond à une évaluation du surcoût de charges que la Commune supportera pour 
l’exécution des missions concernées par la convention. Cette évaluation est calculée au prorata des 
charges qu’elle supporte pour l’exercice de ces mêmes missions à l’échelle de son territoire. 

Ce montant forfaitaire annuel sera versé en une seule fois. 

Le forfait pour 2018 sera établi au prorata temporis en fonction de la date de réception de la ZAC. 

Entrée en vigueur et durée : 

Les obligations définies par la convention devront être exécutées de la date de réception des travaux de 
la ZAC Les Vergeras jusqu’au 31 décembre 2019 inclus, date à laquelle la convention expirera. 

Telles sont les raisons qui nous incitent à proposer au Bureau de la Métropole de prendre la délibération 
ci-après :  

Le Bureau de la Métropole Aix-Marseille-Provence, 

Vu 

• Le Code Général des Collectivités Territoriales ; 
• La loi n°2014-58 du 27 janvier 2014 de modernisation de l'action publique territoriale et 

d'affirmation des métropoles ; 
• La loi n°2015-991 du 7 août 2015 portant nouvelle organisation territoriale de la République ; 
• La délibération n°2005_A073 du Conseil communautaire de la CPA portant approbation du bilan 

de la concertation, adoption du dossier de création de la ZAC, décision de création de la ZAC ; 
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• La délibération n°HN 009-011/16/CM du Conseil de la Métropole du 17 mars 2016 portant 
délégation du Conseil de la Métropole au Bureau de la Métropole ; 

• La lettre de saisine du Président de la Métropole ; 
• L'avis du Conseil de Territoire du Pays d'Aix du 21 juin 2018. 

Ouï le rapport ci-dessus, 

Entendues les conclusions du Commissaire Rapporteur, 
 
Délibère 
 
Article 1 : 

Est approuvée la convention de gestion de l’éclairage public entre la Métropole Aix-Marseille-Provence et 
la Commune de Saint-Estève-Janson telle qu’annexée à la présente. 
 
Article 2 : 

Monsieur le Président de la Métropole, ou son représentant, est autorisé à signer cette convention et les 
documents y afférents. 
 
Article 3 : 

Les crédits nécessaires sont inscrits sur l’Etat Spécial de Territoire du Pays d’Aix, service 3C. 
 
 
Cette proposition mise aux voix est adoptée. 
 
 
 Certifié Conforme, 

Le Vice-Président Délégué 
Développement des entreprises, 
Zones d’activités, Commerce et Artisanat 
  
 
Gérard GAZAY 

 
 


